

全省中小学书法教育现场会在淄博召开,学生与名家面对面 终于见到自己崇拜的书法家了

本报5月27日讯(记者 谭文佳 通讯员 崔婧) 27日,淄博高新区实验中学的礼堂里迎来了来自济南、潍坊、滨州等五个地市的书法教育专家和老师们,一同探讨中小学书法教育如何开展及其重要性。

十几名中小学生在现场写作吸引了大批参观者的目光。山东省书法家协会副主席于茂阳边欣赏边对这些热爱书法的同学

们表示赞赏。来自淄博十一中的樊梦晗和高明慧是参加展览并获奖的学生。樊梦晗告诉记者,她从小喜欢书法,今年上高二了,明年打算报考书法专业。“今天能得到老师的指点让我很激动,于老师简短的评价却非常受用,为我指明了今后练习书法的主要方向。”樊梦晗说。刘春江是临淄实验中学的书法课老师,她表示,淄博对学生的书法教育

非常重视,今年中考还增加了书写卷面分。

据悉,随着基于信息技术环境下的课堂教学改革的推进,淄博市引导和推动基层学校在书法教学上搭上数字化这趟“快车”。以高青县为例,县教育局投入200余万,引进先进的数字化教学系统,形成了完整的数字书法教育系统。

淄博市教育局长赵新法

表示,淄博作为齐国故都,人文荟萃,文脉悠长。近几年来,淄博市教育局将书法教育作为美育教育的重要载体,以“守正出新、习字立人”为主题,遵循书法教育规律,书法教育工作亮点纷呈。在全国第四届中小学生艺术展演中,淄博市5幅书法作品获一等奖(占全省展出作品的三分之一),创淄博市参加全国中小学生艺术展演历史最好成绩。

校园短波

山东轻工职业学院:

更名后学校 发展前景更广阔

本报讯 近日,山东丝绸纺织学院正式更名为山东轻工职业学院。院长孙志斌表示,更名后学校的发展道路将更加广阔。

孙志斌表示,由于学校原有名称已经不能涵盖专业的内涵,同时为了更好地满足广大学子来校求学的愿望,更好地服务淄博经济社会的发展。学院更名不是要改变人才培养的服务方向,而是要更加贴近地方经济社会对技术型人才的需求。

学校下一步要强化校企深度合作,引进利用社会企业资源,重点加强专业建设。遵循产业价值链“微笑曲线”经济规律,重点突出工业设计与商业贸易两大优势专业群。专业设置要紧贴地方经济需求,配置最先进的教学资源条件,根据职业岗位能力培养构建课程体系,建设高素质高水平的“双师型”师资队伍。

(谭文佳)

淄博实验中学:

邀请专家作 家庭教育报告

本报讯 近日,淄博市实验中学邀请北京大学著名家庭教育专家姚柯炜教授来校为学生家长作专题报告。高一、高二年级1000余名学生家长聆听了报告。

报告会上,姚教授以“培养一个真正的人”为题,紧紧围绕“家庭教育为何伤痕累累?孩子为什么不学习?学习为什么这么难?”三个学生家长普遍关心的话题,用生动诙谐的语言,真实生动的案例,科学的引导家长如何正确教育孩子,他说:“教育是唤醒而不是改造,让孩子的学习从‘心’开始,科学方法是开启智慧之门的金钥匙,希望家长们用科学的理念教育孩子,那就是:尊重是教育的前提;用心灵赢得心灵;让孩子自由呼吸;习惯支配人生;成人比成功重要;赏识教育最有效。”他建议家长们也需要不断学习,需要不断修正自己的家庭教育观念,做好孩子的榜样,要把更多的时间和精力与孩子分享,加强与子女的沟通。

(陈传智)

淄博六中:

做好线路检查 保高考用电安全

本报讯 近日,淄博六中积极联系驻地供电公司,提前检查线路设施,以确保高考期间学校安全用电。

据悉,2014年度山东省高考各项工作已展开,今年有43个理科考场将设在淄博六中。为保障高考期间特别是6月7、8日高考日用电安全,淄博六中主动与驻地周村区供电公司联系,提前对供电线路设施进行认真检修确保用电万无一失。

周村区供电公司领导对此工作给予了大力支持,并承诺,高考期间,除派出专门的预备抢险队伍外,还要安排备用发电机值班,保证淄博六中及考点用电安全无虞。

(苏健)

声明

李玉丢失山东省卫生厅颁发的医师资格证,声明作废。

部分高考生选择另类方式解压

专家:家长可适度干涉,但要避免引起情绪波动

眼看高考临近,考生家长反映,发现孩子有一些异常的举动,如与异性朋友走得很近。家长担心挑明了引起孩子心理波动,不管又害怕影响到高考成绩。对此,淄博五中心理咨询师成国萍表示,一般这种情况老师和家长不应过度干涉,保证孩子平稳心情顺利通过高考最重要。

本报记者 谭文佳
通讯员 成国萍

家长: 管或不管,进退两难

陈女士告诉记者,女儿珊珊前阵子总是跟同学发微信,手机几乎天天不离手。眼看就要高考了,学校的摸底考试成绩也不是很理想。陈女士曾跟珊珊的班主任交流过,班主任告诉陈女士珊珊在班里一直很受同学欢迎,上了高三之后珊珊跟同班的一个男生走得很近。

为了让珊珊集中精力准备高考,陈女士以高考为由没收了珊珊的手机。经过一番深思熟虑,陈女士表示,可能是女儿压力挺大,于是选择跟自己较好的异性倾诉。另一位家长张女士告诉记者,前几天她看到儿子跟一帮同学从网吧里出来。“平时儿子不去网吧,我觉得有可能是心理压力太大造成的。”张女士表示。



两名高中生在艺考现场开心交谈着。(资料片) 本报记者 姜文洁 摄

专家:不要过度干涉,否则起反作用

成国萍告诉记者,处于青春期的少男少女们,产生相互爱慕之心是很正常的事情。但正处在高考的关键阶段,势必会影响考试。现在不管对方作何选择,都不是表白最佳时期。因为在这个迎考的关键

时期,表白结果的是与否则都会波及到两个人的心情,特别是要把另外一个原本不知道情况的她(他)拉进情感的漩涡。遇到这种情况,希望学生能理性的调整好心态,以写情书却不发出,唱歌,记日记等方式为自

己找一个宣泄的渠道。

而且,学生到了这个年龄并非不知道轻重,还是会懂得要以学习为重。所以作为老师和家长,对于有这方面倾向的学生,不要过度干涉,否则会起到反作用。

相关链接

多散步聊天可缓解焦虑

据成国萍介绍,经过长时间高负荷的学习,学生们往往身心疲惫,容易出现心理饱和状态。所以,情绪一点就着,一点小事就会引起大的情绪波动。对待这些消极情绪,应以平

常心面对,因为面临高考,出现情绪波动是正常的。当出现厌学情绪时,不妨先停止复习,听听音乐,散散步、做做操、聊聊天等,来缓解压力,不让心灵超载!同时,此类考生大多对知识

还没有复习到位。由于过分担心、紧张,使得这类考生容易出现情绪问题。此时,应将复习内容按重要性排序,将重点和基础知识掌握牢固,才是解决情绪问题的根本。



编者按

小小校园每天都在发生着各种新鲜事,想跟更多的人分享你的快乐吗?请拿起你手中的笔,把发生在你周围新鲜有趣的事记录下来发给我们,你就是《今日淄博》“校园情报站”的小记者。即日起,《今日淄博》周刊成立“校园情报站”栏目,鼓励全市热爱文学写作的小记者们用自己独特的眼光和视角,观察并记录下每天发生在自己身边的校园新闻和感人故事。

《校园情报站》每周三与读者见面,现诚邀各学校的小记者们踊跃投稿,每篇字数在200-400字,投稿邮箱为wenjia88@126.com。

学校表彰智慧少年 用努力实现价值

小记者 曾一繁 指导教师 任佩佩

本月度的“智慧少年”表彰结束后,就迎来我们学校的兑换周。同学们可以用自己日常表现所得的报酬,到学校专门设立的“智慧银行兑换中心”兑换相应的物品。“比学习,比努力,比比我们手中的智慧币!”这是流传在我们学生之间的一句口头禅。

我专门采访了获得本月的“智慧少年”谢林江同学对此的看法。谢林江同学说:“这些物品虽然外面的商店都有,但是那都是用父母辛苦挣得钱去买的,而现在,我却可以通过自己的努力去换购心仪的物品,不仅证明了自己能力,而且有一种实现了自己的价值的感觉。”

(临淄区晏婴小学)

参加艺术节 体会付出与收获

小记者 孙瑞琪 指导教师 朱丽娜

“我要参加艺术节啦!”当听到老师让我参加艺术节舞蹈节目时,我掩饰不住内心的喜悦喊了出来。

我们表演的节目是《新年恰恰恰》,在编排中特意加了难度较高的动作,这对于获得舞蹈七级的我来说当然很简单,可是对于其余同学可不是一件容易事,于是我们牺牲周末和课余时间,加紧排练,每天的基本功训练更是马虎不得。最后我们的节目被选为参加六一节的汇演。俗话说:“台上一分钟,台下十年功。”哪一个舞蹈演员的优美动作不是经过千锤百炼才成功的?这次活动让我们重新认识了自己,任何事情只要坚持就一定会成功。

(临淄区齐都花园小学)

多彩校园活动 助我自信成长

小记者 李铭洋 指导教师 路丽玲

近日,学校举办了“多彩校园,让梦飞翔”校园科技艺术节活动,科技的、美术的、音乐的……一系列活动给我们提供了展示自己的舞台。

在家长和班主任的鼓励下,我根据自己的特长,报名参加了诗朗诵和课本剧的表演,没想到通过选拔,我还能代表班级参加学校的比赛,经过紧张的练习和比赛,最终取得了不错的成绩。这次活动让我收获了很多:以前的胆量很小,不敢参加活动,经过这次锻炼,我的自信心增强了。期待下一次的活动中,相信我会展示出更棒的自己!

(临淄区齐都花园小学)